

内蒙古晨报联合阿里巴巴天天正能量发起2019江河卫士活动

# 民间河长候选人代博 保护水生态全民总动员

守护家乡的碧水清流，我们等您来参与

水，是生命之源。如果没有水，植物将会枯萎，动物将会灭亡，人类将不复存在。阿里巴巴天天正能量决定继续投入250万元公益金，联合全国近30家合作媒体，发起“2019江河卫士——民间河长在行动”大型公益活动。内蒙古晨报作为该活动在内蒙古自治区的独家联合发起媒体，正式面向全区招募民间河长。

◇晨报融媒记者 张冰洁

呼和浩特首创春华水务有限责任公司部门经理代博是一位跟水资源有着不解之缘的人，他说：“水生态的保护需要全民总动员！”

说起水资源，代博有说不完的故事。

4月初，在内蒙古农业大学的一间教室里，50多名学生坐在一起。

讲台上，代博将枯燥无味的知识转化成生动有趣的语言，向学生们讲述污水处理的知识和目前行业的实际状况。

代博说：“重新回到课堂上，用自己的实践经验讲给大学生，让他们对污水处理有更深刻的理解。”

代博在污水处理行业工作近十年，现在主要负责公司所属辛辛板、章盖营及公主府三座污水处理厂日常的安全生产、水质监测、运营管理工作，同时根据公司发展需要兼顾市场投资、工程建设等其它业务。呼市是典型的水资源短缺城市，水资源保护和循环再利用十分重要。这几年随着国家环保政策的不断完善，呼市市委、市政府的高度重视，市场化合作模式的推进，已经使呼市水资源保护工作有了质的飞跃，主要环城市景观河带也较往年有了明显改善。

经常有人问他，污水处理到底是怎么回事儿？

代博说，污水处理离不开“三部曲”，就是三种处理方法，即物理、生物及化学三种方法，通过“三部曲”有效去除污水中污染物质，净化水质并达到国家要求的排放标准。

由于各自采用的具体方式方法不同，导致其工艺类型也千差万别。国内主流的污水处理方式主要是采用活性污泥法，例如AAO工艺、改良AAO工艺等，以此种工艺为例，主要流程设置有粗细格栅间——提升泵房——初次沉淀池——AAO生物池——二次沉淀池——混凝沉淀滤池等构筑物，其中还要设置鼓风机房、污泥泵房、加药间、污泥脱水车间等辅助构筑物。每种构筑物内会依据功能不同配置数十种设备设施或仪器仪表。

经过一系列精细的处理过程，目前全国绝大多数城镇污水处理厂都可以达到国家关于污水处理排放的最高标准，为我国水污染防治和生态环境保护作出了巨大贡献。

代博早在高中时期，就对环境生态保护方面感兴趣，大学就读的专业



◆代博给内蒙古农业大学学生上课讲污水处理知识

(图片由本人提供)

也是环境工程专业。代博时常跟身边的人聊起这个话题，“生活中如何做对改善水生态环境有益？”代博建议，居民在日常生活中要尽量做到节约用水、合理使用再生水，真正做到水资源的合理分配使用，这对我们改善水生态环境起到十分重要的促进作用。

“收到征集民间河长的‘英雄帖’后，激发了我想成为民间河长的意愿。”代博说，民间河长的职责就是生态环境保护，尤其是水生态保护的全民总动员，就是充分发挥群众的力量与智慧，引导全民共同参与水环境治理，协助开展治水监督工作，与政府行政部门、专业力量等联合起来，共同守护我们的绿水青山、碧波清流。

可能是因为工作的原因，代博对水资源保护格外重视。保护水资源确实是我们保护生态环境最重要的组成部分，水是生命之源，保护好水资源，其实就是保护好我们赖以生存的基础和根本。

“科学治水，打造水安全、水文化、水经济，促进水环境根本好转，也是展现人类智慧、保护生态环境决心的直接体现。”代博说。

## 链接

### 一封等您接收的英雄帖

今年是“江河卫士”系列活动开展的第六年。为了更好地推动各地民间环保力量参与到河流保护行动中来，阿里巴巴天天正能量决定继续投入250万元公益金，联合全国近30家合作媒体，发起“2019江河卫士——民间河长在行动”大型公益活动。

活动将在各地设立“民间河长讲习所”，通过系统培训，将热心于水资源保护的“江河卫士”升级为“民间河长”，助力他们参与到当地河流的巡查调研、水质检测中，并与水利部门、环保组织等沟通协调，制定切实可行的河流保护方案并推动落地执行，从而更加科学地参与到河流保护行动中来。

活动后期，阿里巴巴天天正能量还将联合各地媒体开展形式多样的亲水活动，组织民间河长、环保志愿者及热心群众参与其中，以唤醒更多人的环保意识，一起守护我们的碧水清流。在这一系列活动中，表现最优秀的10位民间河长，还将获得天天正能量的特别奖励。

内蒙古晨报作为该活动在内蒙古自治区的独家联合发起媒体，将全权负责活动在内蒙古自治区的组织执行和跟踪报道。

内蒙古晨报面向全区招募民间河长，欢迎您拨打内蒙古晨报活动热线0471-3339111咨询了解并报名参与。同时，您也可以通过内蒙古晨报官方微博、微信和“天天正能量”官方微信，与我们交流保护母亲河的想法与建议，并随时了解活动最新进展。

守护家乡的碧水清流，我们等您来参与！

晨报官方微信



晨报官方微信